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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений 
федерального законодательства
об охране здоровья несовершеннолетних

Прокуратурой района проведена проверка исполнения муниципальным 
бюджетным образовательным учреждением «Наурская СОШ № 3» (далее -  
Учреждение) законодательства об охране здоровья несовершеннолетних.

Правоотношения в данной сфере регламентированы нормами Конститу­
ции России, Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпи­
демиологическом благополучии населения» (далее — Федеральный закон № 52- 
ФЗ), Федерального закона от 17.09.1998 № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике 
инфекционных болезней» (далее -  Федеральный закон № 157-ФЗ), Федерально­
го закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» 
(далее -  Федеральный закон № 157-ФЗ), постановления Правительства РФ от 
15.07.1999 № 825 «Об утверждении перечня работ, выполнение которых связа­
но с высоким риском заболевания инфекционными болезнями и требует обяза­
тельного проведения профилактических прививок» (далее -  Постановление 
№ 825) и других нормативно-правовых актов.

Согласно ст. 17 Конституции РФ в Российской Федерации признаются и 
гарантируется права и свободы человека и гражданина. При этом в ст. 41 Ос­
новного закона страны закреплено право каждого на охрану здоровья и меди­
цинскую помощь. Нарушение санитарных правил посягают на права человека и 
гражданина, на охрану его здоровья.

В целях реализации упомянутых конституционных принципов законода­
телем в п. 15 ч. 3 ст. 28 Федерального закона № 273-Ф3 предусмотрена обязан­
ность образовательного учреждения по созданию условий, гарантирующих 
охрану и укрепление здоровья обучающихся, воспитанников. При этом ответст­
венность за реализацию данных полномочий возложена на должностных лиц 
образовательных учреждений в соответствии с законодательством РФ и уста­
вом образовательного учреждения. В развитие данной нормы закона в ч. 1 ст. 
28 Федерального закона № 52-ФЗ предусмотрено, что в образовательных учре­
ждениях должны осуществляться меры по профилактике заболеваний,.^сохране­
нию и укреплению здоровья обучающихся и воспитанников, а также выпол­
няться требования санитарного законодательства.
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Отсутствие профилактических прививок является основанием для отказа 
в приеме граждан на работу или отстранения от работы, выполнение которой 
связано с высоким риском заболевания инфекционными болезнями (ч. 2 ст. 5 
Федерального закона № 157-ФЗ).

Перечень работ, выполнение которых связано с высоким риском заболе­
вания инфекционными болезнями и требует обязательного проведения профи­
лактических прививок, установлен постановлением Правительства РФ № 825, в 
состав которого вошли и работы в образовательных организациях. В целях 
обеспечения эпидемиологического благополучия населения приказом Мин- 
здравсоцразвития РФ от 21.03.2014 № 125н утверждены Национальный кален­
дарь профилактических прививок и календарь профилактических прививок по 
эпидемиологическим показаниям, приложением 1 которого предусмотрена вак­
цинация против гриппа, в том числе работников образовательных организаций.

7 Проведенной проверкой установлено, что в нарушение приказа Мини­
стерства здравоохранения и социального развития РФ от 21.03.2014 № 125н ра­
ботники образовательного Учреждения не прошли вакцинацию против гриппа. 
При этом ярким проявлением бездействия со стороны ответственных долж­
ностных лиц Учреждения является тот факт, что список учителей и самих уча­
щихся, подлежащих обязательной вакцинации, видов обязательных для приме­
нения вакцин не сформирован и не направлен ГБУ «Центральная районная 
больница» Наурского района для формирования сводного списка.

Изложенные обстоятельства являются недопустимыми, поскольку в ре­
зультате бездействия Учреждения повышается риск возникновения инфекци­
онных болезней, что может повлечь негативные последствия для здоровья 
несовершеннолетних обучающихся.

Выявленные нарушения стали возможными по причине недобросовестно­
го и формального отношения специалиста Бацалгова >1.Ю. к исполнению своих 
должностных обязанностей, а также отсутствия должного контроля со стороны 
руководства Учреждения.

В целях устранения выявленных нарушений закона руководству Учреж­
дения необходимо незамедлительно сформировать и направить список учите­
лей и самих учащихся, подлежащих обязательной вакцинации, видов обяза­
тельных для применения вакцин. Одновременно представляется целесообраз­
ным закрепление за конкретным работником Учреждения данное направление 
деятельности, а также повышение его знаний и навыков в исследуемой сфере 
правоотношений.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 7 и 24 Федерально­
го закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление рассмотреть с 
участием представителя прокуратуры района и принять действенные меры к 
устранению выявленных нарушений закона, их причин и условий, им способ­
ствующих.



2. Принять меры по
самих учащихся, подлеж ат Ш£Ш раЙ0ННая больница» Наурскою
^ Х Т Г ж Г Г р Г а з !  н 1 н а1 аь Р конкретного лина, ответственного за 

данное направление деятельности. й закона решить вопрос об ответ-
з. По УстановленнЬ' МюфаК™ х виновных работников Учреждения.
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реагирования с приложением к ответу 

копии приказа о наказании виновных№Ш

Прокурор района 
советник юстиции

И.М. Сербиев

А.М. Чимаев, тел. 8 (928) 023-79-01
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Прокурору Наурского района 
советнику юстиции 
Сербиеву И.М. 

директора
МБОУ «Наурская СОШ №3» 
Ибаковой Б.Г.

На Ваше Представление от 01.03.2016 № 762-2016 Об устранении 

нарушений Федерального законодательства об охране здоровья 

несовершеннолетних сообщаю, что настоящее представление было 

рассмотрено с участием сотрудника прокуратуры. Выявленное нарушение 

приказа Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 

21.03.2014 г. № 125 н ( работники школы не прошли вакцинацию против 

гриппа). Нарушения стали возможны в результате ослабленного контроля 

со стороны администрации школы в лице директора Ибаковой Б.Г. за 

деятельностью медработника школы Батаевой М.М..

В настоящее время нарушения устранены. Сформированы списки 

учителей и обучающихся (обучающиеся привиты в октябре - 2015 г.), 

подлежащих обязательной вакцинации и направлены в ГБУ «Центральная 

районная больница». Но вместе с тем есть смягчающие обстоятельства,

У правление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав 

потребителей и благополучия человека по ЧР Территориальный отдел не 

сделал запрос на предоставление списка сотрудников из -за отсутствия 

вакцины для взрослых, как выяснилось позже.

За допущенные нарушения медработнику школы Батаевой Милане 

Могдановне, ответственной за формирование списков объявлено замечание


